

“基本医保”试点今年新增229个城市

全国一半以上城市纳入试点

继2007年城镇居民基本医疗保险试点在全国88个城市展开、参保人数达到4068万后，今年试点扩大到全国一半以上城市，目前229个扩大试点城市已经确定。

记者从劳动保障部了解到，今年全国有15个省区的全部地市都纳入了试点。这些省区分别是：江苏、浙江、安徽、福建、江西、河南、湖北、湖南、广东、海南、西藏、陕西、甘肃、青海和宁夏。国务院城镇居民基本医疗保险试点评估专家组组长王东进指出，从已开展这项工作的城市看，参保居民医疗服务利用情况明显改善。入户调查显示，居民参保后因经济原因未就诊率降低10个百分点。

扩大试点城市二季度启动

根据会议的统一部署，要确保城镇居民基本医

疗保险扩大试点城市在今年二季度启动实施这项工作。

原则上扩大试点城市要在今年5月底前制订好实施方案。在制订实施方案的同时，同步开展实施前的其他准备工作，以确保实施方案出台后城镇居民能够尽快参保缴费，方便就医结算，及时享受待遇。到年底，今年扩大试点城市的居民参保率要力争达到50%左右，去年已开展试点的88个城市居民参保率要达到60%以上。

坚持个人缴费政府补助

记者从劳动保障部了解到，城镇居民基本医疗保险扩大试点工作，还是要坚持低水平起步原则，合理确定总体筹资标准以及财政补助和个人缴费标准。

坚持个人（家庭）缴费。这既体现个人责任，也体现社会保险互助共济的特性。各级政府将合理确定财政补助标准，确保及时足额落实到位。据王东进介绍，在已经开展试点的城市，成年人筹资标

准一般在150元至300元之间，未成年人一般在50元至100元之间，其中财政补助分别占36%和56%。今年，各地在调整城镇居民基本医疗保险试点财政补助标准时，不降低个人缴费责任，增加的资金可用于提高待遇水平。

探索普通门诊费用统筹办法

当前，城镇居民基本医保主要保障住院和大病门诊。今后，将在此基础上，积极探索普通门诊医疗费用统筹的办法。

从各地反映的情况看，开展普通门诊费用统筹工作，既有利于扩大城镇居民基本医保受益面，增强政策吸引力，也有利于促进医保与社区卫生服务的结合。今年国家将提高财政补助标准，今后个人缴费标准也将随家庭收入增长逐步调整，这就为开展门诊费用统筹工作提供了条件。这次会议提出，抓住时机认真研究探索，争取普通门诊医疗费用统筹有所突破。

（据新华社）

新华时评

今年上海首次将土地出让金纳入人大监督范围，土地出让金一年收了多少、怎么用的都要向市人大常委会报告。上海市人民政府还承诺，今后土地出让金的运行情况也将逐步向社会公开。

将土地出让金这笔非税收入的收支状况，置于人大监督的聚光灯下，这是在推进财政管理体制改革规范化、真正实现“阳光财政”方面的一次有益探索。当前我国各级政府除税收外，还有包括行政事业性收费、罚没收入、土地出让金等非税收入，数量同样庞大，在有些地方甚至超过税收，但监管状况却不容乐观。

对于这些人们习惯称为“预算外资金”的非税收入，有些地方领导认识上存在误区，错将“预算外”当作“监督外”，不仅不按照预算、决算管理制度规范地收集、使用，有的还截留挤占，用于发放奖金和私设“小金库”；更有甚者，将本应纳入预算内资金的收入“转化”成预算外资金，以正在阳光下运行，真正用之于民。

事实证明，失去制约

·新华社记者 季明·

预算外不能成为“监督外”

今日视点

“爱乐”平壤行 融冰奏序曲 美朝开启交响乐外交



▲2月26日，美国纽约爱乐乐团在东平壤大剧场演出。

◀1500多名朝鲜民众欣赏了美国艺术家的精湛技艺。

26日晚，在美国享有盛誉的纽约爱乐乐团在富丽堂皇的东平壤大剧场举行了精彩演出。自1950年美国发动侵朝战争之后，从来没有如此众多的美国人踏上这个被西方媒体称为世界上“最仇视美国”的国家。这是朝鲜建国60年来第一次接受美国的大型乐团来访，因而受到了世界舆论的广泛关注。

纽约爱乐首响平壤

当地时间下午6时06分，纽约爱乐乐团的“2008平壤公演”在东平壤大剧场正式开幕。演出在朝鲜国歌《爱国歌》的旋律中拉开帷幕。接着，剧场内响起了美国国歌《星条旗永不落》。乐团全体演奏人员在乐团音乐总监、指挥大师马泽尔的指挥下站着演奏了朝美两国国歌，全体观众也起立聆听。

正式曲目演奏完毕，应观众要求加奏了三支曲目。当终场曲目——朝鲜民乐《阿里郎》响起时，全场气氛达到了顶点。

为相逢和交流而来

“这是一个相互了解的机会，这也是我们一直期待的机会。”2月25日下午，纽约爱乐乐团音乐总监、指挥大师马泽尔率领这个250余人的团队到达平壤时，就向记者发表了这番道白。他表示，自己虽然不是

政治家，但坚信音乐是促进人们之间交流的很好的桥梁。

美国媒体对此行的反应比较正面，但也有一些右翼人士持批评态度，但美国国务院官员则表示了明确的支持。

美朝互动有内情

纽约爱乐乐团的朝鲜之行将对美朝关系和六方会谈产生怎样的影响，是国际社会真正的观察点。这场举世瞩目的交响乐盛会早就在美朝双方的运筹帷幄之中，更少不了双方官员的穿针引线——据悉，纽约爱乐之所以能够成就平壤之行，首先是缘于去年7月朝方的点名邀请，而美方也积极回应。

纽约爱乐乐团访朝之所以引起国际社会如此广泛的关注，主要因为它是在朝鲜的核反应堆去功能化作业停滞不前，朝美关系前景扑朔迷离的时候发生的。

（新华社）

新华社北京2月26日电（记者张毅）国家发展改革委、财政部、农业部、商务部、工商总局、质检总局、供销总社等七部门，26日在京联合召开全国化肥供应工作电视电话会议，部署保障春耕生产用肥，稳定化肥价格工作。

会议指出，我国化肥生产和消费总量基本平衡，但由于去年冬季部分地区备肥不足，南方雪灾对化肥生产的影响，部分地区磷肥供应偏紧。预计今年春耕期间我国化肥需求量2660万吨，可供资源量为2720万吨，总量上可以满足春耕生产需要。

会议指出，去年下半年以来，受国际市场化肥和原材料价格上涨影响，磷肥和钾肥价格上涨较多。国家已经采取提高粮食收购价格和提高农资综合直补标准等措施，弥补化肥价格上涨影响种粮农民增加的支出，保护农民种粮积极性。

会议认为，春耕期间化肥价格可以保持基本稳定。一是国家已经采取措施免征磷肥增值税，加征关税控制出口，增加淡季储备数量，支持磷肥生产，增加春耕用肥的供应。二是南方灾区化肥企业供电已经恢复，重点磷肥企业已经恢复正常生产。三是按目前价格，企业生产有盈利空间。各地要做好工作，努力保持春耕期间化肥价格的基本稳定。

国务院有关部门、协会和企业的代表在北京主会场参加了会议，各省（区、市）及计划单列市、新疆生产建设兵团有关部门的负责同志在分会场参加了会议。有关部门负责同志就保证春耕化肥供应、加强市场监管工作作了动员部署。

神州连线

教育部发布一号留学预警

教育部26日发布今年第一号留学预警，提醒赴澳大利亚留学应选择办学质量较好的学校。

据了解，位于澳大利亚悉尼市的私立学校——环球学院因违反当地职业教育培训法，其职业教育培训课程的注册资格被终止。该校所有职业教育培训课程、移民专业课程，均已停止授课，也不允许再招收国际学生。

目前，澳大利亚联邦政府教育、就业和工作关系部已介入此事件，并将与澳大利亚移民与公民部一起，计划于4月30日前将受此影响的900多名国际学生安排退还学费或转学。据悉，900多名国际学生中有一半为中国学生。

山东农村兴起“农业家政”

由于青壮年大量外出打工，农村的一些活计忙不过来，一些农民组成农业家政服务队填补这个空缺，目前这已成为山东农民就业的一种重要途径。

近年来，山东农村从事二三产业及外出打工的人数越来越多，劳动力短缺现象越来越突出，一些农民瞄准这一需求空间，利用生产经营的空隙，巧打“时间差”，自发成立了各类农业家政服务队，到缺劳动力、缺技术的农户家中承揽农活，从事建筑、种养、管理、采收、包装、销售等服务工作。他们以钟点工、季节工等形式为客户提供所需要的服务，既帮助外出务工家庭解决了缺劳动力的难题，又为自己增加了收入。

（均据新华社）

体育在线



姚明因左脚骨折将告别本赛季

我国督查奥运食品安全保障

据新华社北京2月27日电（记者吕诺）25日至27日，国家食品药品监督管理局联合公安部、农业部、商务部、卫生部、工商总局、质检总局、全国整规办等部门，对北京、上海、天津、青岛、沈阳、秦皇岛等地的奥运食品安全保障管理指标进行督查。

督查期间，各督查组听取各地关于奥运食品安全保障情况的汇报，对各地的监控力度，建立完善了首都食品安全

奥运食品综合监督、种植养殖、生产加工、流通、餐饮消费等环节数十家单位、企业进行实地检查。

据国家食品药品监督管理局有关负责人介绍，各地政府加大奥运食品安全保障力度。北京制定了《奥运食品安全行动纲要》，加大对奥运食品供应基地、加工企业、配送企业、经营企业、餐饮企业的监控力度，建立完善了首都食品安全

的监管网络和责任体系、检测体系、信用体系，确保奥运食品安全；上海市食品安全监控网络基本形成，能够迅速准确地完成对奥运比赛定点宾馆、饭店和比赛场馆周围的餐饮单位进行病菌和餐具污染状况监测。

2007年12月中旬至2008年1月底，国家食品药品监管局委托3家国家级检测机构，抽检了6个奥运会主办和协办城市经销的苹果、生菜、猪肉、调味品等16类品种766个样品，共涉及121家食品经销企业、552家生产企业。国家食品药品监管局有关负责人表示，从抽检情况看，总体是好的。

奥运场馆建设 打造“中国”品牌



环境优美的顺义奥林匹克水上公园

历届奥运会场馆都引人注目，2008年北京奥运会的场馆建设更吸引了世人的目光。走近“鸟巢”、“水立方”、奥运村、奥林匹克水上公园及各高校奥运场馆，人们惊奇地发现，凝结着东方智慧的这些自主创新成果异彩纷呈。

虽然一些原始创意来自国外或中外联手，但只是初步设计。“自己的场馆自己建”，这些场馆从完善设计方案、到结构计算、再到施工工艺和质量检验标准，完全由中国人自主制定并施工建设完成，填补了多项国内技术空白。

位于北京市顺义区的奥林匹克水上公园是北京奥运会最具特色的新建场馆之一。它是北京奥运会赛艇、皮划艇、激流回旋、马拉松游泳以及残奥会赛艇比赛场地。它将激流回旋场地和静水场地有机地结合起来，是目前全球惟一一个集动水、静水于一体的国际级水上运动比赛场馆。

（新华社发）

公告

位于渠县清溪场镇花市街编号为QXP0809地块的国有土地使用权拍卖出让延期举行，望各位竞买人谅解。

渠县国土资源局 2008年2月27日

点击

印度成功从水下试射弹道导弹

印度军方26日说，印度当天成功从水下试射一枚弹道导弹。这是印度首次在水下进行导弹试射。

据印度—亚洲新闻社报道说，这枚导弹为萨加里卡导弹，长8.5米，直径约1米，可携带500公斤的弹头，射程为700公里。26日中午，这枚导弹在东部奥里萨邦海岸由位于海平面以下50米处的发射台发射升空。

报道说，印度空间研究组织曾向军方提出通过核动力潜艇发射，为此印度需要从俄罗斯租借“阿库拉”级潜艇，印度海军现有潜艇尚不具备发射能力。

阿根廷前总统被控贿赂罪

阿根廷一名联邦法官25日裁定，前总统费尔南多·德拉鲁阿犯有行贿罪。法官丹尼·拉菲卡斯同时宣布，立即冻结德拉鲁阿约50万比索（约合15.75万美元）财产。

不愿公开姓名的法院官员告诉美联社记者，德拉鲁阿2000年向国会议员行贿，以寻求他们支持通过一项有争议的劳工改革法案。德拉鲁阿对此多次否认。

如果罪名成立，德拉鲁阿将面临6年监禁。德拉鲁阿1999年当选阿根廷总统，后来因为经济形势恶化与民众抗议，2001年12月辞职。

（据新华社）